宁波杭州湾新区十一塘以北（兴慈七路—陆中湾）

潮间带生态修复示范工程海洋环境影响评价第二次公示

为了听取项目周边单位和个人对宁波杭州湾新区十一塘以北（兴慈七路—陆中湾）潮间带生态修复示范工程有关环境保护工作方面的意见和建议，特将本生态修复工程概况、主要环境影响、污染防治措施及环境影响评价结论等进行公告，以征求公众宝贵的意见和建议。有关单位或个人可在公告期间向建设单位或环境影响评价单位、地方海洋行政主管部门及审批部门等单位致电或致函联系，特此公告。
一、建设项目情况简述

宁波杭州湾新区十一塘以北（兴慈七路—陆中湾）潮间带生态修复示范工程位于杭州湾十一塘以北200m，东起兴慈七路，西至陆中湾出海闸。项目实施范围东西长约3250m，南北宽605m。营造总湿地面积不少于2950亩的滨海植被带。工程主要建设内容为生态修复，具体包括清除滩涂表面互花米草，杂草外运等，并在区域内栽种芦苇。项目拟投资5926.78万元。

二、建设项目对环境可能造成影响的概述

1、海域环境影响

①水动力环境影响分析

根据数模预测结果，本工程后工期区海域流态变化不显著。工程后工程区内大潮平均流速减小0.012～0.042m/s，比工程前减小16～40%；工程区南向200m至岸边工程后大潮平均流速减小0.012～0.03m/s，比工程前减小16～32%。工程区外北侧沿十一塘围垦区西堤至堤脚工程后存在流速增大区域，大潮平均流速增大0.012～0.042m/s，比工程前增大8～24%；工程区外西南侧至岸边大潮平均流速增大0.006～0.024m/s，比工程前增大16～40%。其余海区工程前后流速变化不明显。
②冲淤环境影响分析
根据泥沙冲淤计算预测结果，长期来看本项目工程区内的淤积将持续加强至超出水线达到冲淤平衡，并向西北向延伸；工程区外东北、西南侧工程后呈冲刷态势至平衡。
②海域水质环境影响分析

本工程施工过程产生悬浮物的过程主要有临时土围堰构筑、围堰拆除、弃方消纳场尾水溢流。根据悬浮物数模预测结果，围堰构筑（工况1）因悬沙排放量较大，影响范围、强度明显大于围堰拆除（工况2）；悬浮物扩散浓度超过50mg/l的区域为1.68km2，主要工程区所在海湾内；其余外海开阔海域悬浮物扩散浓度均在5mg/l以下。因此本项目施工引起的悬浮泥沙对周边海域水环境的总体影响较小。
施工人员生活污水经收集后由环卫部门统一清运处理，在此基础上，对海水水质环境基本无影响。
营运期，项目用海区种植芦苇，芦苇对C、N、P具有较好的吸收效果，通过本次修复工程，对修复区域进行水下冲挖，疏导修复海域水流，海水引入修复区域内进行净化，因此说项目实施对海域水质环境有改善作用。
③沉积物环境影响分析

由于清淤层次的沉积物性质变化不大，同时待芦苇种植后，通过泥沙运动在修复区域会形成新的沉积物，其主要成分也是海水运动中带来的沉降泥沙，因此拟修复海域的沉积物环境总体变化不大。
④海洋生态环境影响分析

1）施工期
本工程施工可能对海洋生态产生影响的环节主要是项目临时占用海域对生态环境的影响、施工过程中产生的悬浮物对海洋生态环境和生态敏感目标的影响。本项目临时用海面积为2950亩，因工程施工中将对用海区域进行水下冲挖，将对项目海区潮间带生物造成损失影响。悬浮物将对浮游植物、浮游动物、底栖生物和游泳动物产生不利影响，并造成生物损失。
2）营运期

修复工程将对修复区域进行水下冲挖，有利于修复区域疏通淤积，恢复水动力条件，形成新的芦苇滩涂生境，为潮间带生物提供天然场所，避免原来互花米草疯狂繁殖导致潮间带生物栖息地趋减的现状，实施后修复区域内滩涂淤积将改善，可引入海水后一方面有利于芦苇生长，另一方面可以令互花米草在淹没区难以生长，芦苇的种植也有利于水质净化，参考杭州湾湿地保护区内芦苇种植后的效果可知，大面积的芦苇种植形成的湿地是海鸟的良好栖息场所。
2、周边敏感目标和海洋开发活动的影响分析
本工程实施对周边丁坝、陆中湾水闸、杭州湾南岸农渔业区、杭州湾湿地公园、杭州湾跨海大桥、十一塘海堤等主要敏感点冲淤环境影响不大，项目悬沙影响主要集中在工程区附近，不影响农渔业区渔业生产。
3、大气环境影响分析

施工期大气污染主要为施工扬尘，其对环境的影响是暂时的，将随施工期结束而基本消失。施工单位应严格按照相关要求，做好防范措施，尽量减小施工扬尘对周围环境的影响。

4、声环境影响分析

本项目实施位置靠近海边，与周边的居民点都在3km以上，因此施工期噪声对周围居民不会产生扰民影响。
5、固体废物处置分析

施工期固体废物主要来自施工人员生活垃圾和互花米草等杂草垃圾。生活垃圾应集中收集，统一存放，委托当地环卫部门集中处理；杂草垃圾装车外运至垃圾场填埋，固废经采取妥善处置措施后对周边海域环境不会产生影响。
6、环境风险评价
本项目为潮间带生态修复，属于环保工程。工程施工期的主要环境风险是风暴潮或工程施工不当造成临时围埝坍塌造成大量泥沙入海。

三、预防或者减轻不良环境影响的对策和措施的要点

1、施工期环保措施

(1) 临时围堰构筑、拆除过程中，尽量选择在低潮时施工，以防止施工过程中激起海底泥沙，并且防止由于潮水作用将工程泥沙带入海域中，造成对附近海域水质的污染。同时，施工时间应避免在雨季、台风或天文大潮等不利气象条件下进行，并尽量缩短施工期对海水水质影响的时间。

(2)施工期生活污水经收集后由环卫部门统一清运处理。

(3)冲挖泥浆堆放区尾水采用多级自然沉淀后设置细格栅和防污屏后排入海域。

 (4)施工期应对工程前沿海域进行1~2次海域监测工作，掌握工程施工对海域的影响程度，根据施工对海域的影响程度，及时改进施工工艺。

(5)委托有资质的环境监理单位对本工程施工期进行环境监理。
(6)选用耗油量低的环保型机械设备，机械废气和车辆尾气应达标排放。

(7)加强机械和车辆的保养，使其正常运行，避免非正常运行产生的的废气。

(8)选用低噪声设备器械施工，对各施工器械进行及时保养维修，以保障正常使用。

(9)加强对施工队伍的管理，提倡文明施工，加强对施工设备和车辆的维护保养，杜绝施工机械因维护不当而产生的噪声，限制突发性高噪声，减少施工期不必要的噪声影响。

(10)对于运送材料的汽车等随机移动声源，施工单位应保持运输车辆技术性能良好，部件紧固，无刹车尖叫声；施工单位必须合理安排运输线路，调度运输时间，行车噪声必须符合《机动车辆允许噪声标准》(GB l495-79)。不得安排物料运输车辆在夜间作业。

(11)对于运输路线经过村庄的路段应限制车速，禁止鸣笛，文明驾驶。

(12)施工人员的生活垃圾收集到指定的垃圾箱(筒)内，并定时由当地环卫部门统一及时处理。

(13)施工中禁止任意向海洋抛弃各类固体废弃物，同时应尽量避免各类物料散落海中。

(14)在固体废弃物清运过程中施工单位应注意保护周围环境，规范运输，防止洒落，不得随意倾倒建筑垃圾，对周围环境造成影响。

(15)严禁将互花米草秸秆物、水力冲挖泥浆等导入海域。

2、海洋生态补偿措施

为了减少工程施工对海域生物和渔业资源造成的损失，建设单位应参照农业部的有关规定做出经济补偿。补偿费由宁德市海洋与渔业局进行统一管理，制定增殖方案，对海洋生态环境和资源数量进行修复，进行生物资源增殖放流，通过增殖放流强化水产资源的恢复。

3、风险防范

制定台风风险防范措施和应急预案。

四、环境影响报告书提出的环境影响评价结论的要点

宁波杭州湾新区十一塘以北（兴慈七路—陆中湾）潮间带生态修复示范工程项目实施对该海域水文动力及冲淤环境、海水水质及沉积物环境、海洋生态系统等无明显不利影响，符合《浙江省海洋主体功能区规划》、《浙江省海洋功能区划》、《浙江省海洋生态环境保护“十三五”规划》、《宁波市生态保护红线规划》、《宁波市海洋功能区划》等相关规划。但也存在施工引起的环境污染和生态破坏因素，因此本工程建设必须采取有效的生态保护和污染防治措施，努力减少由于本工程建设造成的海洋环境污染和生态破坏，在认真落实本报告书中有关措施的前提下，本工程建设对周边海洋环境的影响是可以承受的，从海洋环境保护角度考虑工程实施是可行的。
五、公众查阅环评报告书简本、索取补充信息的方式和期限

（1）项目公示期间，公众若对其实施有意见或建议，可以以个人或单位名义向相关部门反映，联系方式如下：

环评单位：浙江东天虹环保工程有限公司  地址：浙江省杭州市西斗门路3号天堂软件园A幢10F座   联系人：傅工   电话：0571-87671773

建设单位：宁波杭州湾新区规划建设国土局  地址：浙江省宁波杭州湾新区兴慈一路1号  联系人：费工  电话：15824208524
（2）公众可以以个人或单位名义向建设单位索要本项目环评报告的简要本，若对项目本身存在意见或建议，可向建设单位或环评单位反映。

六、征求公众意见的具体形式

1、本次信息公示后，公众可通过向指定地址写信、电话或面谈等方式发表关于该项目建设及环评工作的意见。

2、请公众在发表意见的同时，尽量提供详细的联系方式，以便我们及时向您反馈相关信息。

七、公众提出意见的起止时间

自本公示公布日起10个工作日内。

宁波杭州湾新区规划建设国土局  2018年3月12日
